Clasele VII-VIII Cangurul - concursul la care alepi singur subiectul!

ATENTIE! Fundatia pentru Integrare Europeand Sigma (F.LE.S.) si Institutul pentru Dezvoltarea
Evaludirii in Educatie (LD.E.E.) pregitesc un program prin care flecare participant va primi in
mod personal, pe Internet, analiza in detalin a luerdrilor sale la concursurile Cangurul. Pentru
aceasta vi rugim si completati pe foala de rispuns, in spatiul previzut, o parold formatd din
4 litere saun spafii albe. Dac veti intra pe site-ul www.cangurulro si vefi selecta / completa cimpurile

Exemplu:
Mume 3l pregume, Chte o literd In fecare cisuld.

specificate, vetl putea accesa analiza in detalin a lnerdrii voastre,

Scrie parola
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1. In clasi sunt 9 baieti si 13 fete. Jumitate din
copii au ricit. Care este numirul minim de fete care
este posibil =8 fi rdcit?

A) 11 B) 2 )0 D) 13

E) 6

2. Unui cub i s-au tiiat toate col-
furile, ca in figurd. Cite muchii are
corpul obtinut dupd tdiere?

A) 12 B)24 )48
D) 36 E) 26

3, Ciite sfori sunt in figura?
A) 6 B) 3 17
D) 4 E) 11

4. In 2008 are loc cea de-a 15-a editie a concusului
Cangurul in Rominia. Gabriela a participat pentru
prima dati la cel de-al noudlea concurs care a avut loc
exact cind Gabriela implinea 10 ani. Gabriela s-a néscut
in mul ...

A) 1999
D) 1992

B) 1994
E) 1998

C) 2008

5. Triunghiul gi pitratul din
figura aliturati mau acelagi perimetru. I

Care este perimetrul intregii figuri 4 cm
(a pentagonului)?

Aj24ecm B 28 om C) 32 cm

E) Depinde de dimensiumile triunghiului.

D} 20 em

14

Subiectele de la 1 la 10 valoreazi cate 3 puncte, cele de la 11 1a 20 cite 4 puncte, iar cele de la
21 la 30 ciite 5 puncte. Se acordd 30 de puncte din oficin.
Puteti rezolva fie problema de matematicd, fie cea de stiinte (nu amindoud dacl an acelagi numdr).
MNu nitati si bifati pe foaia de raspuns si una dintre cisnfele de pe coloana din stinga (pentru
matematici) san din dreapta (pentru stiinfe) care indicd ce tip de proble mi afi rezolvat.

1. Apa potabili dintr-un pahar contine 0.2% sdruri
solubile si cintireste 1,8 g. Catd apd purd se gisegte
in pahar?
A) 00036 g
) 1,7964 g

B) 0,17964 g
E)18g

) l6g

2. Doi elevi vorbesc intre ei in soapti. in spatele
lor, la 2 m, se afld un coleg agezat pe o banci. La ce
distanti minimd trebuie =i se mai indepdrtere cei doi
pentru a mu fi auwiti?

Al2m Bydm Cyém INEm E)}10m

3. Pentru a vedea clar obiectele aflate la depértare,
Mihaela poartd ochelari cu convergenta 2.5 dioptrii.
Care este distanta maximi la care Mihaela poate
distinge clar detalii ale obiectelor pe care le privegte?
A) <40 cm B) 2,5 cm C)40 cm
D) 250 cm E) 400 cm

4. Dacd um elev citeste lectia dintr-o carte aflati la
| m, ciifi centimetri trebuie si o apropie pentru a
mespecta o igiend corecti a ochiuhn?
A) 125-130 em  B) 100 cm
Dy 60-70 cm E) 2530 cm

) 70-75 cm

5. Pe o suprafatd de 2000 cm® se giseste o
populatie de 12 rozditoare, repartizate relativ uniform.
Care este densitatea pe m? a acestei populatii 7
A) 0,006 By 0016 Oy 12 &l E) 240



6. Cite pitrate cu virfurile in punctele *
din desen pot fi trasate? .
A) 3 B) 2
D) 5 E) &

. »
¥ ¥
) 4 * e

7. Trei drepte se intersecteazi
intr-un punct. Misurile a doui e
unghiuri sunt marcate in figurd.
Ciite grade are unghiul gri?
A) 5F By 160 () 23r
vy & E) 1807

124°

8. Maria construiegte modele folosind plici de
faianti din ce in ce mai mici. Al patrulea model are 10
plici.

HH

Dvin céte plici va fi format urmdtorul model (al cincilea)?
A1l B 13 C) 14 D) 22
E) Nu se poate continua, pentru od plicile ar fi prea mici.

9. Ana 5i Dan rezolvi probleme. in timp ce Dan
rezolvi 3 probleme, Ana rezolvi 5 probleme. Impreuni
au rezolvat 48 de probleme. Cite probleme a rezolvat
Dan in total?

A) 16 B)15 C)18

D) 20 E)

10, Cite drumuri duc de la 4 la § de-a lungul
sagetilor?

A

A) 9 Bj3 C)0 D) 81 E) 12
11. Andrei are piese LEGO de doud culori (albe i
negre). El realizeazd o constructie cu mai multe
niveluri, fiecare nivel fiind construit din piese de
acecagi culoare (vezi figum 1). in figura 2, constructia

este vizutd de sus. Cate piese albe a folosit Andrei?

o <EE

figura 1 gura 2

fi
A) 9 By g )12 D) 20 E) 14

6. O persoand avind 60 kg a pierdut 10% din
cantitatea de singe intr-un accident. Care este volumul
sanguin rimas in corp?

A)D4EL By3sL O 4320 D)4EL Ey54L

7. Lui Radu trebuie =i i se administreze un antibi-
otic injectabil sub formi de solutie 0,2% (solventul este
serul fiziologic). Ce vohm de ser fiziologic va folosi
asistenta pentru administrarea a 2 mL solutie de antibi-
otic? {toate solutiile se considerd ¢d mu densitatea unitari)
A)d- 100 ml B)6-10%mL  C) 1,99 mL
Dy 2 mL Ey 199 mL

8 Dupd ora de chimie sticla de iod a rimas deschisi.
Prin cintirire s-a constatat o pierdere de 127 g Care
este numirul de particule sublimate?

A)3,0115 - 10"™ atomi de iod

B) 30,115 - 10® molecule de iod
C) 30,115 « 107* molecule de iod
D) 6,023 < 102 atomi de iod
E) 5 10* molecule de iod

9, O magind de teren se deplaseard pe o mtostradi
cu viteza constanti de 90 km/h. Care este valoarea
forfei de tractiune a acesteia, dacd puterca dezvoltati
de motor este 180 kKW?

A) 180 kN B) 7,2 kN
Dy7,2 N E) 10 N.

)2 kN

10, Ce se obtine prin topirea completi a unui cub
de gheatd?
A) O masi mai mare de apd, cu densitate mai mare.
B) O masi egali de apd, cu densitate mai micd
) O masi egald de apd, cu densitate mai mare.
D) O masi mai micd de apd, cu densitate mai mare.
E) O masi egald de apd, cu aceeagi densitate.

11. Dintr-o camerd frigorifici cu temperatura de
minus 12*C se¢ scoate un calup de gheatd de 7 kg si se
aduce intr-o incipere cu temperatura de 0°C gi
presiunea atmosfericd normali. Ce se se poate afirma
despre gheatd dupd ce au trecut 2 ome?

A) Nu se va topi, pentru cd gheata nu ajunge la
temperatura de (PC.
B) Mu se va topi, pentru ci gheata ajunge in echilibru
termic cu aerul din incipere.
C) Nu se va topi, pentru cd gheata nu se topesgte la
mims 12°C.
D} Se va topi toatd gheata, pentru ¢ primegte cildurd
de la aerul din camerd gi este timp suficient sd se
final izeze topirea.
E) Se va topi partial, pentru cd intervalul de timp nu
este suficient pentru a se topi toatd gheata.
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12 Punctele 4, B, C gi [ sunt marcate pe o dreapti
astfel incit 48 = 13, BC =11, CD =14 5 D4 = 12,
Care este distanta dintre cele mai apropiate doud puncte?
Ayl By25 ()3 D) 2 E) 11

13, Tom 5i Jerry au doud cartoane dreptunghiulare
identice. Dintr-o singurd tiieturd ¢i trebuie =i obtind
doud dreptunghiuri. Tom a obtinut doui dreptunghiuri
cu perimetre de 40 cm fiecare gi Jerry a obtinut doud
dreptunghiuri cu perimetre de 50 cm fiecare. Care a
fost perimetrul dreptunghiului initial?

A) 60 cm B) Nu se poate calcula.
C) 180 cm D) 45 cm E) 90 ¢cm

14. O flordreasi are 24 de trandafiri albi, 42 de
trandafini rogii gi 36 de trandafiri galbeni. Care este cel
mai mare numir de buchete identice pe care le poate
face, astfel ncét =i foloseascd tofi trandafirii?
A)42 B6 )32 D) 24 E) 102

15 Un cub de lemn, cu dimensiunile 11 = 11 = 11,
s-a obtinut lipind la un loc 11* cuburi unitate. Care
este cel mai mare numir de cubulefe vizibile dintr-un
punct?
A) 1331 By &2 C) 121

D)33l E)1

16, Dan are 10 monede de 2 centi, iar sora lui, Anm,
are & monede de 5 centi. Care este numdrul minim de
monede ce trebuie schimbate imtre ele (una de 2 centi
cu una de 5 centi) pentru a egala sumele detinute de
cei doi frati?

A) 60 B) imposibil

C)30 D2

E) 5

17. Capacul unei cutii de bomboane
se¢ deschide ca in figura aliturati. Laura

12. intr-un vas se adund 45 an® de apd de ploaie in
30 de minute. Frecventa cu care cad piciturile fiind
de 2,5 s, care este volumul unei piciituri?
A) 0.6 mm?* B} 1 mm® ) 10 mm?*
) 45 mm?* E) &0 mm’

13, Irina face o solutie prin dizolvarea a 15 g de
sare In 250 mL apd. Vrind =i obfind o solufic cam pe
jumitate aga de concentrati, ce ar trebui si adauge la
solufia initiala?

A) 100 mL api B) 150 mL apd ) 250 mL apé
Dy 10 g same E) 15 g sare

14. Pe 0 pungi de var lavabil de 3.5 kg este notat:
"6{%% componentd activi”. Cafi moli de ioni de calciu
contine varul din pungi?

A) 21 B) 28,378
) &0 E) 0,1709 - 10®

C) 47,297

15. Intr-un pahar cu lapte se gisesc 25 bacterii. In
conditii optime, fiecare bacterie se divide la 15 minute.
Datoriti unor factori nocivi, din fiecare generatie nou
apdruti sunt distruse 5 bacterii. Céte bacterii se vor
gisi in pahaml cu lapte dupd 45 minute?

A) 120 By 135 C) 165 D) 185 E) 1200

16. Un corp are pe Pimint greutatea de 96 N, iar
pe Lund, de aproximativ 6 ori mai micd. Care este masa
corpului pe Luni, cu aproximatie, considerind pe
Pimiint g =10 Nkg?

A)Likg By9skg C)l6kg D) 60 kg E) 960 kg

17. Pe un site gésesti urmdtoarele informatii legate
de anumite categorii de alimente

vrea s obtind aceasti cutie decupind un Alimnente Caloriv/'100 g aliment
carton. Dupd care dintre desenele a Carne de pui 147
urmétoare ar putea sd taie Laura cartonul? b Unt 760
[ Briinzi 390
d DOrez 350
] Morcovi 43
f Fasoleuscati | 340
| 2 1 | = Mem 90
) h Piine 260
Alimentele consumate intr-o zi trebuie =i elibereze
prin digestie 2500 calorii. Care dintre combinatiile de
mai jos asigurd o dietd sintitoasd?
4, 5 A)da+3e+ M +2h+ 1g= 2347 cal
' B) 7d = 2450 cal
) 2 zau 4 E)1

16

D) la+lb+lc+ 1d+ le +1f+ 1g + 1h = 2380 cal
E) 6a + 6h = 2442 cal



18. Patru cercuri P
congruente tangente,
cu raza de & cm, sunt
inscrise intr-un drept- R’
unghi (ca in figuri).

Dacd P este virf al dreptunghiului gi (0 gi R sunt puncte
de tangentd, care este aria trimghiului PORTY
A) 72 em? B) 6 e C) 108 e

D) 5443 an? E) 65 cm

19, Matematiciamu| francez August de Morgan avea
x ani n anul 32 Stiind ¢d ¢ a murit in anul 1899, in ce
an s-a méscut?
A) 1849 By 1764
¥} Acest matematician nici nu a existat!

€) 1599
E) 1806

20, & canguri minincd 6 saci cu iarbd in 6 minute.
Cifi canguri vor méinca 100 de saci cu jarbd in 100 de
minute?
A) 216

B) 600 €) 100 D) 10000 E)é

21. Vechiul ecran TV avea laturile in raportul 4 : 3,
iar cel nou are laturile in raportul 16 @ 9. Avem un
DVD care umple exact ecranul cu laturile in raportul
16 : 9. Vrem si viziondm acest DVD pe vechiul eaan
(cu raportul laturilor 4 : 3). Dacd litimea ferestrei pe
care s¢ deruleazi filmul este aceeasi cu cea a ecranului,
suprafata nefolositd a vechiului ecran este de:

A) ]1—
D) 0

B & ol
E) Depinde de dimensiumea ecranului.

18. Care va fi volumul de aer aflat in plimini, ca
urmare 2 unei inspiratii fortate urmate de o expiratie

fortati?

Ingpiratie normali |0 5L ser| Volumul de aer came
urmati de o intri printr-o inspirafie
expiratie normald {Volumul cugent)
Inspirafie forfatd | 2Laer | 2L-0SL=15L
urmati de o Wolum inspicator de
expiratie nomali rezervi care pitrnde o
datd e volumul cosent
Inspirafienormald | 2Laer | 2ZL-05L=15L
urmats de o Wiolum expiratodr de
expiratie forfath rezervi care pitrunde o
datd e wolumul curent
A)2L B)3L Cy3sL D) 4L Ey45L

19, Ce valoare are firecare numir x gi ¥ in reactia
:}{El{}? = yECIO_+KCl 7
Ajr=2,y=1 Byx=4y=3 Cjx=

x=y=12 Eyx=1y=0

L3 in
L |br

» ¥=

i . Fuorga
20. Cénd te agezi Intr-un  geformatoare

fotoliw, arcurile se deformeazi 'y 1

conform graficului din figuri. ]
Ce ai putea spune despre

aceasti deformare?

A) Este proportionald cu

greutatea mea. ﬂ-'hA .

B) Este invers proportionald cu Deformarea fn

greutatea mea. centrd fatelint

C) La inceput este mic, apoi este mare

D) Creste moderat, apoi tinde la o valoare care

nu préa depinde de greutatea mea.

E) La inceput cregte moderat, apoi tinde la o valoare

care depinde de greutatea mea.

21. In gmficul aliturat este indicati dinamica unei
populatii. Care este numdnl indivizilor acestei populatii
la &0 de ani?

P 23 W 40 30 S0 TR OED WOO1BD

A) Numiinl indivizilor creste gi ajunge la 100000,
B) Numirul indivizilor creste si ajunge la 600000,
C) Numirul indivizilor riméne constant, la 600000,
D) Mumérul indivizilor scade si ajunge la 700000,
E) Numirul indivizilor creste gi ajunge la 700000,
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22, intr-o companie, fete sunt mai mult de 45%,
dar mai putin de 50% dintre angajati. Care este
numiirul minim de fete din acea companie?

A) S By 90 O 11 D) 47 E) 7

23. Nigte linii drepte sunt desenate in plan astfel
incit toate unghiurile: 10°, 200, 30°, 40°, 50°, 607,
707, 80P, 90° sd se afle printre unghiurile formate de
acestea. Aflati numirul minim de drepte desenate.
A) 18 B) 5 )9 ) 450 E) 3

24, Pe o rutd circuld doud autobuze la interval de
25 de minute unul de celilalt. Cite autobuze ar trebui
s circule pe aceeasi muti pentru a scurta intervalul de
timp dintre venirile a doud autobuze cu 60%7

A) 3 By 60 ) 10 N E) 15

25, Heidi si Peter urcd pe munte. In satul din care
pleaci ei vid un marcaj pe care scric ¢ destinatia lor
se afld la 2 ore 5i 55 minute de mems pe jos. Ei pleacd
din =at la ora 12; dupd 1 ord av ficut prima pauzi,
lingd un marcaj pe care scria od destinatia lor se afla
la 1 ord 5i 15 minute de mems pe jos. Pauza a durat un
sfert de ord, dupd care au pornit iar la drum, mergind
cu aceeagi vitezd gi fard si mai facd vreo pauzd. La ce
ord au ajuns la destinatie?

A) la oma 149 B) la oma 145
C) la oma 144 D) la ora 150
E)la ora 19

18

21 Pe un platou de filmare, un actor se apropie cu
viteza de 4 m/s de un panou pe care este fixatd o
oglindi. Cind actorul se afli la 35 m de oglindi, paoul
este Tmpins spre ¢l cu viteza de 1 m/s fatd de sol. Cuce
vitezdi vede actorul apropiindu-se imaginea sa de el?
A) 18 m's B) 10 m/s C) 6 mis
I¥) 5 m's E) 4 m/s

23, Tom, Jerry 5i ascunzditoarea lui Jemry se afld in
linie dreapti, in aceasti ordine. Jemry roade o bucatd de
cascaval, la 4 m de ascunzitoarea sa Tom 71 observi de
la 10 m gi pormegte spre el cu 1 m's. Dupd 2 g, Jerry il
observd pe Tom gi incepe =i fugd spre ascunzitoare.
Dintre urmétoarele viteze, care este cea mai micd cu
care Jerry scapd de Tom?

Ay03m's BySms C) 2m's D)1 m's E) 0,5 m's

24, O solutie de HCI in apd va colom in rogu hirtia
albastrd de turnesol. O solutie de NaOH in apd va colora
in albastru hirtia rogie de tumesol. Se amestecd 100 mL
solutie de HCI in care se¢ giseste dizolvat 1 mol de
substanti, cu 100 mL de NaOH in care se giseste
dizolvat 1 mol de substanti. in ce proportie se amesteci
cele doud solutii, dacd solutia rezultati nu va determina
schimbarea culoni rogii sau albastre a hirtiei de turnesol?
A)l:l B2l ) 54 D) 1:2 E) 1:3

25, In buletinul de analizi a wnui pacient apare
valoarea 162 mg glucozd/100 mL singe, iar valoarea
normald a glicemiei este 1 g glucozd/l L singe. Care
dintre urmitoarele diete ar trebui urmati de pacient?
(Foloseste informatiile din tabel pentru rezolvare)

Cantitates de glocide (gf100 =

Alimment
Carne de pui
Pegte
Chaii
Lapte
Unt
Piine
Biscuiti
Orez
Mere
Morcovi
Ruosii
Cartofi
Ciocolati
Limnomadi
Apé

A) Pegte, unt, cartofi, mere, apd

B) Came de pui, orez, ciocolatd, limonadi
C) Pegte, ouii, morcovi, apd

D} Unt, paine, rogii

E) Ciocolati, biscuiti, limonadi.

o|ZIE |8 e e s A18 5= ]w = |w




26. In egalitatea KAN — GAR = QO fiecare literd
inlocuiegte o cifrd (litere diferite pentru cifre diferite,
aceleagi litere pentru cifre egale). Gésiti cea mai mare
valoare posibili a mumdnlui KAN.

A) 987 B) 999 () 203 D) 864 E) 3142

27. Se dau doudi multimi de numere de cdte 5 cifre:
multimea A contine numenle ce au produsul cifrelor
egal cu 25, iar multimea B contine numerele ce au
produsul cifrelor egal cu 15, Care este raportul intre
numirl de elemente ale multimii A 5i numérul de
elemente ale multimii BY
01 mi g2

A}% B}%

28. Jocul , Ghiceste suma!™ se
joacd c¢u sapte cartonage
numerotate de la 1 la 7, care se
amestecd gi s¢ asazi cu fata in jos.
Ana gi Dan trag pe rind ciite o
carte. Dupd ce a luat a treia carte, Ana ii spune lui
Dan: , Acum gtiu cd suma numerelor de pe cele 2 cérti
ale tale este pard!”

Suma numerelor de pe cirtile Anei este:

A) 3 By12 C)6 D) & E) 16
29, Patru zaruri identice

sunt agezate ca in figurd - el

Zarurile nu sunt standard, »_18 |8

adicd suma punctelor de pe

doud fete opuse nu este neapdirat egald cu 7. Suma
totali a punctelor de pe toate cele 6 fete alipite este:
A) 21 B) 16 ) 100 D) 20 E) 25

30. Vom mumi trei numere prime ,speciale™ daci
produsul lor este de 5 ori mai mare decdt suma lor.
Céte multimi cu numere prime ,speciale” existd?
A)D B) 1 )2
D) 3 E) oricite

26, Amalizeazd datele din tabelul de mai jos;

Tntrari Walor medii | lesiri Valori medii
Bauturi 15L Trind 15L
Apd din il Transpirafie L
alimente
Apleliminati 04T
Apa din 01L
materiile fecals

Care este valoarea bilanfului apei in cazul
functiondrii normale a organismului?

A)SL B25L 2L D1SL  EyoL

27. Intr-un vas de reactie existi n moli de A. Areactio-
neazdi conform reactiei A —2B, iar monitorizarea
cantititii de A in vasul de reactie a condus la wmi-
toarele date:

— dupd un minut in vas existi % moli A;

— dupi al doilea minut in vas existi £ moli A,

Care este valoarea lui n, tinfind cont cd dupd doud
minute in vas existi 10 moli de B?
A)12 By % Cy 5 vy & E) 10

28, Ce poti spune despme
doud automobile a ciror
variatie a vitezei in timp de 30- 0
20 de njinutc a fost repre- |2 7
pentati in graficul aldturat?
A) Pleacd din pozitii aflate
la 15 m una de alta.

B) Se intilnesc dupd 10 mimte.
C) Cénd se intilnesc, au aceeasi vitezi.

1] in primele 10 minute se apropie, apoi se indepirteasi.
E) Parcurg distante egale

WiT's)

1ip _3.“_ H{enin)

29. In compusul cu formula moleculard
CH,CL, atomul de carbon se afl in centrul
uui cub, iar ceilalfi atomi se leagd de
atomul de carbon gi se afli dispusi in patru
dintre colturile cubului, astfel incét oricare doud colfuri
definesc o diagonald de fati a cubului. Cite
granjamente distincte se pot realiza in aceste conditii?
A) 0 B)1 Cy6 D) 12 E) 24

o

#

30, Morii aflati la 1.5 km (H) altitudine se reflectd,
dupd ploaie, intr-o balti. Viteza aparentd a imaginii
norilor priviti de la indltimea de 1.5 m (k) este v = 2 ank.
Care este viteza, F  a vintului care antreneazi norii?
A) 2 cmls B) 2002 m/s ) 20 m's
Dy 2002 mfs  E) T m's

Problemele de malematiod sumt propuse 51 sdectate de profesorl dine dusiria, Belgla, Bilelorusia, Brazilia, Buwparia,
Caneda, Cehle, Ciprw, Croafia, Egipt, Flvegla, Estonia, Finlanda, Frampa, Georgla, (rermania, (frecla, India, Tralia,
Kazokhsian, Limanda, Doemburg, Macedoma, Maraa Britende, Mede, Moldowa, Norvegla, (landa, Pakistan, Paraguay,
Polomla, Puerto Rico, Romdrda, Rusla, Sovecta, Shvenla, Snanda, S04, Seadia, Tadidstan, Uraing, Ungerla, Feneziwsla
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